

# 2020年度温州市制造业高质量发展光荣榜发布 我市一批企业获表彰

本报讯(记者 潘敏洁)近日,温州市制造业高质量发展大会召开,大会发布了2020年度温州市制造业高质量发展光荣榜。我市19家企业上榜,还有不少企业荣获国家级、省级荣誉。

据悉,温州此次有100多家企业登上光荣榜。其中,来自我市的瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司、浙江瑞星化油器制造有限公司产品分别获评“全国制造业单项冠军产品”;八达机电有限公司、浙江戈尔德智能悬架股份有限公司获“专精特新”小巨人;浙江通力传动科技股份有限公司、浙江正博智能机械有限公司获“省隐形冠军企业”;浙江铭博汽车零部件股份有限公司、浙江华峰新材料有限公司获“省亩均效益领跑者”;嘉利特在原泵业有限公司、瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司、浙江中特机械科技股份有限公司、浙江正博智能机械有限公司等4家企业获“省制造业首台(套)企业”;浙江省瑞安汽车关键零部件产业创新服务综合体获“省优秀产业创新服务综合体”;浙江戈尔德智能悬架股份有限公司、瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司获“省绿色工厂”;华峰化学股份有限公司获“省质量管理创新奖”;瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司、嘉利特在原泵业有限公司获“温州市最美



工厂;浙江戈尔德智能悬架股份有限公司获“温州市市长质量奖”。

2020年,我市工业经济高质量发展,实现规上工业总产值872.6亿元。全市高新技术产业、战略性新兴产业增加值占规上工业比重分别达65.8%和22.6%。数字经济核心制造业增加值增长11.7%,入选国家和省级智能工厂项目数、省首台(套)产品数均居温州第一;华峰、戈尔德工业互联网平台入选省级创建名单,智能云科

互联网平台入选省行业云应用示范平台。

今年以来,我市牢牢扭住“先进制造、战新崛起”这一关键,培育新动能、激发新活力、塑造新优势,构建五大指标支撑体系,实施“五大未来系列”行动,打造“数字瑞安·创新之城”,努力成为长三角南翼创新智造集聚区,奋力在全省工业强县第一方阵中争先晋位,交出制造业高质量发展全省示范的“瑞安高分报表”。

# 中国造纸工业互联与数字化转型发展高峰论坛举行 力诺 助力造纸产业绿色智能发展

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 刘苑苑)近日,2021中国造纸工业互联与数字化转型发展高峰论坛在山东举行。作为协办单位,浙江力诺流体控制科技股份有限公司携产品参加。

现场,来自全国的100多家制浆造纸企业和科技服务企业齐聚一堂,共同探讨造纸行业“十四五”规划关键科技问题,分享领先的数字化工厂建设与运营经验。开幕式上,浙江力诺公司董事长陈晓宇致辞,我们将以多行业应用的技术优势,不断提升造纸控制阀的产品定位,提升管理水平,以更高的品质、更好的服务,回馈造纸客户的厚爱,为提升造纸工业数字化转型升级和高质量发展,为实现造纸控制阀进口替代做出更大的贡献。

在技术报告环节,浙江力诺公司副总经理卢正原分享了《力诺模式助力造纸行业转型升级》专题报告。他精准分析造纸行业的痛点,展示公司打造的透明工厂和全流程客户体验成果。

论坛期间,浙江力诺还设有专门的



展台展出产品,吸引了大批参展客户和专业人士前来参观和交流,并获得广泛好评。

当前经济形势下,造纸工业正面临着资源、成本、安全、环保等一系列挑战,同时也面临着自动化、信息化、数字化、网络化及智能化等新一代信息技术革命的历史机遇。卢正原说,在新的战略规划期,力诺将本着“绿色发展、同频共振”的理念,携手各位行业专家、同行,为造纸产业的绿色智能发展做出一份努力,助力中国造纸轻工向世界级制造业集群迈进。

# “华峰化学”入选省创造力百强企业

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 吴海峰)日前,我省创造力百强企业榜单出炉,华峰化学股份有限公司榜上有名,系此次我市唯一上榜企业。

据悉,该榜单以2020年底数据为基准,首次以企业有效发明专利存量、高价值发明专利量和近三年发明专利授权量为主要指标构建企业创造力综合指数模型,并根据计算结果形成百强企业综合指数。

20多年来,华峰化学公司坚持自主创新之路,推动了氨纶产业先进装备和工艺技术的不断升级。自主开发的高均一氨纶(适用于高针,对布面条干和平整度要求高的高档经编产品),已经打入了外资品牌长期盘踞的高端氨纶市场,

GRS再生产品获得了国内外知名品牌的青睐,吸湿快干氨纶和抗菌氨纶等在研产品也正在全面铺开。

员工是企业创新发展的主体。为激发员工的创新热情,华峰化学公司不断完善创新机制。公司搭建了八级工制度,技术出众的一线员工最高可以获得100万年薪,采取项目大额奖励机制。

目前,华峰化学(含重庆生产基地)拥有专利120项,其中发明专利101件,实用新型19件,制修订国家标准、行业标准以及浙江制造标准共21项。公司先后荣获“国家火炬计划重点高新技术企业”“全国制造业单项冠军产品(氨纶)”“国家知识产权优势企业”“全国化纤行业标准化领军单位”等荣誉称号。

# 第二批温州市民营经济人士理想信念教育基地公布 国旗教育馆入选

本报讯(记者 潘敏洁)近日,温州市工商联根据《温州市民营经济人士理想信念教育基地建设方案》,公布了第二批温州市民营经济人士理想信念教育基地。国旗教育馆名列其中,将成为企业家重温党的光辉历史、接受革命精神洗礼的实践基地。

国旗教育馆位于玉海街道西山公园,于

2019年9月开馆,为全国首家综合性国旗教育馆,集国旗科普、红色教育、特色文化为一体的爱国主义教育综合展示馆。展馆共4层,设计主题为“天圆地方,天瑞地安,鼎盛中华,红旗飘扬”,建筑面积2600多平方米,布展面积近2000平方米。

展馆设置序厅、国旗诞生厅、国旗知识

厅、国旗荣耀厅、瑞安发展厅和尾厅、附属厅等,介绍国旗的诞生历程、国旗的涵义、国旗的标准规范、国旗与天安门广场、国旗法等内容,充分展示“一旗一人一馆一城”的特殊情缘。自开馆以来,国旗教育馆已接待瑞安、温州及来自内蒙古、新疆、云南等地的参观者24万多人次,团队800多个。

# 央行要求明示年化利率 美团等机构还在 躲猫猫

央行要求明示贷款年化利率已多日,部分网贷产品依旧在玩“躲猫猫”。日前,有网友表示,用美团月付预定广州融创乐园的门票。不算不知道,门票不到一百,利息加起来就得12块,估算起来年化利率竟然接近22%了。

3月31日,中国人民银行发布公告(2021)第3号(下称“新规”)表示,为维护贷款市场竞争秩序,保护金融消费者合法权益,所有贷款产品均应明示贷款年化利率。新规指出,所有从事贷款业务的机构,在营销和签订贷款合同时,应当以明显的方式向借款人展示年化利率。

5月19日,记者亲测市面上常见的14种网贷产品发现,多数网贷产品在合同签订和借贷申请页面都公示了产品年化利率。在借贷前,部分产品仅以区间形式呈现年化利率。值得注意的是,部分网贷产品在官方渠道公示过年化利率,但在具体消费场景中,这些产品的年化利率又

不约而同地“躲猫猫”。

消费金融专家苏筱芮提醒称,为贷款业务提供广告或展示平台的互联网平台或成监管洼地,部分互联网平台的贷款业务来源多样化,后续是否能够依规执行仍有待考量。

## 网贷实际利率不低

据悉,在这测试的14项网贷产品中,界面清晰显示产品年化利率产品有花呗、借呗、美团生活费、苏宁任性贷和微粒贷等8款网贷产品,日利率和年化利率均明确标示的产品有6项。据测试结果,14项贷款产品中,公示年化利率最高的贷款产品是苏宁任性贷,高达35.64%;年化利率最低的贷款产品为微粒贷,为7.3%。14项受测的贷款产品中,11项产品的年化利率在24%的区间内。值得注意的是,这些年化利率仅为个人测试结果。随着用户资信不同,用户承担的贷款年化利率

也将随之变动。

新规要求网贷机构理应从用户接触贷款产品起就公示年化利率。贷款产品的年化利率消息并不完全透明。部分贷款产品只是公示贷款产品的年化利率区间,用户在获得审批资格之前,无法准确得知贷款产品的年化利率。

中原消费金融的官方客服表示,抱歉,具体的利率标准要以平台最终审核的结果为准,我们这边无法给到回复。

广东金桥百信律师事务所律师林子淇分析,小贷机构之所以仅显示分期金额,实际上是为了让贷款“负担”看上去比较轻,减少客户消费甚至提前消费的疑虑,从而促进或刺激消费。

值得注意的是,除网贷之外,央行对于各类金融产品利率公示的要求趋严,披露年化利率或成金融产品的标配。2020年12月31日,央行发布《中国人民银行关于推进信用卡透支利率市场化改革的

通知》,要求各银行披露信用卡透支利率时,应以明显方式展示年化利率,不得仅展示日利率、日还款额等。

## 在消费场景中“隐身”

目前,互联网巨头争相抢夺“金融+消费场景”赛道。消费场景已成网贷拓展和促成交易的主要场所。然而,相关机构对信贷产品年化利率的公示依然执行得不彻底。

消费场景内嵌分期支付,对小额信贷公司的信贷业务有强劲的导流作用。以360数科为例,2020年下半年开启“嵌入式金融”业务模式,即将金融服务集成到非金融网站、移动应用程序和业务流程。

诸多平台在消费场景的年化利率公示上却仍然“失语”。比如美团和美团月付,不少用户反映,每次点外卖结算时页面都会自动跳转,是否开通美团月付。有用户留言称,每次付款都排首选项,有

时不小心选了美团月付,欠了20块钱后天天催款。这才发现美团月付还是小额贷款。

据悉,美团月付覆盖了美团平台主要频道,包括美食、酒店、休闲、电影、打车、火车票等消费场景。在记者尝试使用美团月付的分期服务,但支付页面的确显示了分期还款数、期数和单期服务费。另外,美团月付的授信付款合同里只明确了每日0.05%的逾期利息计算标准,而分期手续费、延期手续费和最低还款服务利息都没有明示。

林子淇表示,很多分期付款服务实际上是一种授信付款服务,比如美团月付,逾期会在个人征信中体现。分期支付时没有明示年化利率,也是用户征信记录越来越“不好看”的重要原因之一。长此以往,无论对年轻一代的正常生活,还是社会消费的良性发展,都有不良影响。

(据《时代周刊》)



**中国邮政储蓄银行** 温州市支行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

# 小企业贷款

**额度高**

贷款金额最高  
可至**3000万元**

**担保灵活**

可接受**抵押、保证、信用**等多种方式

**循环使用**

一次授信五年,最高  
可**六年无还本续贷**

**注 杭州、上海或浙江省内等异地房产均可办理。**

**地址:温州市罗阳大道590号(吾悦广场对面) 咨询电话:0577-66608487、66608480**

◆ **年利率低至** ◆

# 3.85%

(月息3.20厘)

